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ZADEVA: PRIPOMBE NA PREDLOG RESOLUCIJE O NACIONALNEM PROGRAMU 
PREPREČEVANJA IN ZATIRANJA KRIMINALITETE ZA OBDOBJE 2024-2028 

Zveza: Dopis št. 007-320/2023/3 (141-02), z dne 16. 11. 2023 
 
Spoštovani, 
 
Združenje občin Slovenije vam na podlagi dopisa št. 007-320/2023/3 (141-02), z dne 16. 
11. 2023, v nadaljevanju podaja pripombe k predlogu Resolucije o nacionalnem programu 
preprečevanja in zatiranja kriminalitete za obdobje 2024-2028 (v nadaljevanju: Resolucija).  
 
Dejstvo je, da se svet, Evropa in z njo tudi Slovenija, zaradi vojnih konfliktov in nestabilnih 
varnostnih razmer v svetu,  nahaja v varnostno zahtevnem obdobju, ko je naslavljanje 
različnih vrst kriminalitete nujno potrebno. Pozdravljamo pripravo Resolucije in pozivamo 
pristojne k sodelovanju z lokalnimi skupnostmi, saj bo država, tako kot ugotavlja tudi 
Strategija, brez njih težko dosegla željene cilje. Zato bi bilo treba že v samih ciljih 
Resolucije izpostaviti tudi ostale institucije, ki opravljajo policijsko dejavnost npr. redarske 
službe in opredeliti njihovo vlogo pri zagotavljanju varnosti v lokalni skupnosti. Dejstvo je, 
da redarske službe v občinah pomembno prispevajo k večji prometni in splošni javni 
varnosti v lokalni skupnosti. 
 
Čeprav je v obrazložitvah Resolucije navedeno, da se ne posega na področje delovanja 
lokalnih skupnost, ta v vsaj treh poglavjih določa tudi sodelovanje lokalnih skupnosti v 
aktivnostih povezanih s preprečevanjem in zatiranjem kriminalitete, in sicer med drugim v 
poglavjih: 

• 6.1 Varnost v lokalnih skupnostih, 
• 6.2 Nasilje – 6.2.4.10 Strategije/program – preprečevanje nasilja na športnih 

prireditvah, 
• 6.7 Ogroženost Republike Slovenije zaradi radikalizacije, ekstremnega nasilja in 

terorizma – 6.7.4.2 Strategija/program - okrepitev delovanja Nacionalne platforme 
za preprečevanje radikalizacije – RAN., itd 
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Občine že sedaj izvajajo mnogo preventivnih aktivnosti, katerih cilj je zagotavljanje večje 
varnosti občank in občanov in se vsekakor zavedajo pomena varnosti – vse od varnih poti v 
šole, prometne varnosti in varnosti na različnih prireditvah, problematike ilegalnih prehodov 
mej, pa do težjih oblik kriminalnih dejanj. Aktivnosti se izvajajo preko občinskih redarstev, 
skupaj z vrtci in osnovnimi šolami ter društvi in organizatorji različnih prireditev, vse pa v 
sodelovanju s policijo in drugimi državnimi organi ter organizacijami. Predvidene aktivnosti 
v okviru navedenih poglavij tako ne predstavljajo neznanke za občine, neznanko pa vse 
prevečkrat predstavljajo finančna sredstva, potrebna za izvajanje vseh aktivnosti. Žal 
praksa preteklih let uči, da se predvidi/določi izvajanje nalog občinam, sredstev pa ne. 
 
V nadaljevanju podajamo pripombe k posameznim poglavjem. 
 
6. 1 Varnost v lokalnih skupnostih  

Na varnost v lokalni skupnosti je treba gledati zelo široko, zato menimo, da bi bilo treba v 
poglavju 6. 1 dodati vlogo lokalnih skupnosti in institucij v lokalnem okolju pri zagotavljanju 
varnosti, saj je država prenesla pristojnosti za zagotavljanje prometne varnosti ter javnega 
reda in miru na območju posameznih občin na občine in redarske službe.  
 
Menimo tudi, da bi bilo treba lokalne samouprave in občinska redarstva, kot sodelujoče v 
izvajanju aktivnosti poglavja 6. 1, umestiti pred univerze in fakultete. Namreč lokalne 
skupnosti in redarstva izvajajo aktivnosti s področja varnosti v praksi. 
 
Ocenjujemo, da kazalniki za merjenje uspešnosti ne odražajo izboljšanja stanja na področju 
odklonskih dejanj, prekrškov in kaznivih dejanj oz. na splošno varnosti v posamezni lokalni 
skupnosti. Ti morajo biti merljivi in dejansko usmerjeni na varnost na lokalnem nivoju. Zato 
predlagamo sledeče kazalnike:  

• količina in kakovost sodelovanje med organi in službami.  
• število ur namenjenih preventivnim aktivnostim. 

• represivni ukrepi - število oz. zmanjšanje števila prekrškov (npr. kršitev javnega reda 
in miru), kaznivih dejanj, prometnih nesreč,… 

• strah pred kriminaliteto. 
• geografsko kartiranje kriminalitete / kršitev (ti. vročih točk). 

 
6. 2 Nasilje  
Pozivamo tudi k dopolnitvi prvega odstavka poglavja 6.2, kjer je navedeno – »V vsaki izmed 
omenjenih oblik nasilja…«, za katere oblike nasilja gre, pa ni navedeno. Oblike nasilja sicer 
so navedene v nadaljevanju, vendar v samem uvodu jih pa ni. 
 
Žal je treba izpostaviti področji, katerima se po naši oceni ne namenja dovolj pozornosti. 
Prvo področje je kriminaliteta povezana z migracijami oz. migranti. Število kaznivih dejan, ki 
jih storijo migranti se povečuje, tako na območjih kjer prečkajo mejo, kot na območjih 
azilnih domov. Lokalno prebivalstvo na teh območjih opozarja na težave in temu je treba v 
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okviru Resolucije nameniti pozornost. Drugo izjemno pereče področje, ki se mu ne namenja 
pozornosti, pa bi se mu jo moralo v samostojnem podpoglavju pa je spolno nasilje. Glede 
na statistične podatke se število kaznivih dejanj zoper spolno nedotakljivost povečuje. 
Treba je strmeti k ničelni toleranci do spolnega nasilja, zato je umestitev le-tega v 
Resolucijo nujna. Obe področji bi bilo treba umestiti v poglavje 6.2. 
 
V podpoglavju 6.8 Ogroženost Republike Slovenije zaradi hudih in organiziranih 

oblik kriminalitete se posebno podpoglavje namenja reorganizaciji kriminalistične 
policije. Temu ne oporekamo, menimo pa, da bi se posebna pozornost v Resoluciji morala 
nameniti tudi reorganizaciji redarskih služb. Te so tekom razvoja so redarske službe 
postale pomemben člen pri zagotavljanju splošne in prometne varnosti na lokalnem nivoju, 
zato menimo, da bi bilo prav, da se z namenom njihovega nadaljnjega razvoja in delovanja 
pristopi k prenovi zakonodaje, organiziranosti in opremljenosti redarstev - opredeliti obseg 
pooblastil in pristojnosti, sodelovanje redarstev z drugimi subjekti zagotavljanja varnosti, 
določiti vlogo redarstev v primeru izrednih dogodkov ter v teh primerih dati možnost 
delovanja tudi izven krajevnih pristojnosti.   
 
Nenazadnje pa je za izvajanje vseh strategij in programov je treba zagotoviti tudi ustrezna 
finančna sredstva in tudi občine jih zagotavljajo. Za izvajanje programov Resolucije se 
predvideva različne vire – državni proračun, evropska sredstva finančne perspektive 2021-
2027, sredstva Sklada za notranjo varnost in Sklada za azil, itd. To pomeni, da bo na voljo 
kar nekaj sredstev, za njihovo črpanje pa bo treba pripraviti dober načrt izvajanja 
Resolucije. Na podlagi slednjega pa bodo pristojne službe pristopile k pripravi razpisov in 
zato na tem mestu pozivamo, da se med upravičence umesti tudi občine.  Prav tako 
pa tudi predlagamo, da se občine aktivno vključi v pripravo vsebin javnih razpisov, 
z namenom, da se pripravijo kriteriji, ki ne bodo izključujoči. 
 
Pričakujemo tudi, da bomo združenja občin v pregled in pripombe prejela predlog načrta za 
izvajanje Resolucije. 
 

S spoštovanjem, 

                                               
          Robert Smrdelj  

                                                                             Predsednik Združenja občin Slovenije 
 
Pripravila: 
Mateja Krvina 
Strokovna sodelavka 


